



Состоялся визит в Россию делегации монашествующих Маланкарской Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 24.07.2025. 14–22 июля 2025 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Россию для знакомства с русской монашеской традицией посетила делегация монашествующих Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви.

В состав делегации вошли: секретарь епархии Северо-Восточной Америки священник Абрахам Джордж; благочинный Духовной семинарии в г. Парумала священник Эльдос Алияс; генеральный секретарь Православного христианского студенческого движения им. Мар Григориоса священник Вивек Варгезе; благочинный, клирик Брахмаварской епархии священник Энтони Марвин да Сильва; клирик Делийской епархии священник Аарон Джошуа Джон. Делегация также включала представителей медиа Маланкарской Церкви: представителя Общества содействия восточно-

христианскому единству (ОСР) Донна Джорджа Варгезе; представителя маланкарского телевидения «Gregorian TV» Джобина Бэби; ответственного за связи с общественностью Маланкарской Церкви Рибина Раджу. Гостей сопровождал сотрудник Секретариата Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям иеромонах Марк (Ахматханов).

14–15 июля по приглашению сопредседателя Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью епископа Сергиево-Посадского и Дмитровского Кирилла представители Церкви Индии посетили храмы и монастыри Сергиево-Посадской епархии.

16 июля в Москве делегация Маланкарской Церкви побывала в Покровском ставропигиальном женском монастыре, где ее члены помолились у мощей святой блаженной Матроны Московской, почитаемой и среди индийских христиан. В Зачатьевском ставропигиальном женском монастыре гости были тепло приняты настоятельницей обители игуменией Иулианией (Каледой), рассказавшей о духовном опыте русского монашества. В этот же день состоялась встреча представителей медиа Маланкарской Церкви с заместителем председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.В. Кипшидзе для обсуждения вопросов двустороннего сотрудничества. В программу визита также вошло посещение Храма Христа Спасителя и Сретенского ставропигиального мужского монастыря, где гостей приветствовал благочинный обители иеромонах Афанасий (Дерюгин).

17–18 июля представители Церкви апостола Фомы присутствовали на торжествах по случаю дня памяти преподобного Сергия Радонежского в Свято-Троицкой Сергиевой лавре, где по окончании Божественной литургии были приняты Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

19 июля маланкарская делегация посетила Покровский Хотьков ставропигиальный женский монастырь, где состоялось общение с его настоятельницей игуменией Олимпиадой (Барановой). Далее продолжилось знакомство с обителями Сергиева Посада – Гефсиманским Черниговским скитом, Спасо-Вифанским мужским монастырем и Пустыней Параклита.

20 и 21 июля представители Маланкарской Церкви посетили Ростов Великий. В Спасо-Яковлевском Димитриевом мужском монастыре гостей тепло принял наместник обители игумен Сергей (Губин). В соборе Успения Пресвятой Богородицы и Ростовском кремле для делегации провел экскурсию благочинный приходов Ростовского округа протоиерей Роман Крупнов. В ходе визита гости также посетили подворье Никольского женского монастыря в с. Годеново, где их приветствовала настоятельница обители игуменья Евстолия (Афониная), и поклонились Годеновскому кресту.

В завершение делегация Маланкарской Церкви присутствовала за богослужением по случаю дня памяти Казанской иконы Божией Матери в Троице-Сергиевом Варницком монастыре, после чего ознакомилась с учебным процессом в Варницкой гимназии и историей обители. Гостей принимали архимандрит Варнава (Федоров) и директор гимназии Т.Н. Китаева.

Визит проходил в рамках проекта по изучению индийскими христианами монашеского опыта Русской Православной Церкви в целях его использования в маланкарских обителях.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93429/>